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Dear customer, 

Thank you for purchasing our product. Please read the following 

instructions carefully before first use and keep this user manual for 

future reference. Pay particular attention to the safety instructions. If 

you have any questions or comments about the device, please contact 

the customer line. 

✉  www.alza.co.uk/kontakt 

✆  +44 (0)203 514 4411 

Importer  Alza.cz a.s., Jankovcova 1522/53, Holešovice, 

170 00 Praha 7, www.alza.cz 

  

http://www.alza.cz/
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OPERATION MANUAL 

KEY OPERATIONS  
  : Power On 

 : All Clear 

 : Clear Error 

 : Power On / Clear Key 

 : Power On / All Clear 

 : Power On / Clear / Clear Error 

 : Sign change key (Change the sign of the displayed value 

from positive to negative, or vice versa.) 

 : Right shift key (Shifts the displayed value to the right, 

deleting the rightmost digit.) 

 : Memory plus (Adds the displayed value from the 

independent memory). 

 : Memory minus (Substracts the displayed value from the 

independent memory). 

 : Memory recall (Effective before pressing  key).  

 : Memory Clear. 

 : Recall Memory / Memory Clear. 

 : Grand Total, Results are accumulated in the grand total 

by depressing the  or  key pressed once, it recalls 

the grand total. If pressed twice successfully, it clears the 

grand total. 

 : Fast addition of “0” (Displays two “0” when pressed 

once). 

 
: Mark-up / Mark-down key. 

 : Clear 

 : Power off 

 
: Square root.  

 
: Clear / Clear Error 

 
: Percent 
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SWITCH DESCRIPTION: 
 

* (TAB-A) 

SELECTION OF DECIMAL MODE 

(UP) : Rounding up 

5/4: Rounding off  

(CUT) : Rounding down 

5/4- : After rounded to keep decimal digits. 

GT-ON/ OFF: Setting “GT” Memory switch-hit the “GT” position activate 

the grand total memory, with the OFF position deactivates grand total 

memory. 

* (TAB-B) 

SELECTION OF DECIMAL DIGITS 

 

* This switch is for selecting the effective decimal digits.  

F: Floating decimal point. 

4, 3, 2, 1, 0 indicates 4, 3, 2, 1 or 0 decimal. 

A (ADD2):  

When the switch is set to “A”, this indicates that the decimal digit is 

automatically set to 2 (for example: If you key in “8” the value is 0.08) but 
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if you key in  then this position is the base (This mode useless for 

multiplication and division).  

“ERROR” sign: 

The display shows “ERROR” when the answer exceeds the maximum 

number of digits of display. 

1. Press   or  to clear all values. 

2. Press the  key to clear the “ERROR” but the value on the display is 

still effective,  &  are still stored.  

HOW TO CHANGE THE BATTERY: 
 

• The product series adopts two power:  

1. Solar energy  

2. battery (1.5V) 

Or adopt power of 1.5V battery 

• When the display becomes blur, this indicates the battery 

power is nearly gone. You can use solar energy for power or 

replace the battery to make the display clear again.  

1. Loosen the screw from the back cover, and carefully remove it. 

2. Use a screwdriver or other tool to push out the battery.  

(Note: follow the exit direction in pushing out).  

* Don’t damage the circuit.  

 

exit 

(Fig 1) 



7 

3. Push in the new battery in the opposite direction (Note: the  

polarity is faced up).  

4. Put the cover back and tighten the screw (do not overdo). 

5. Auto Power-off: After approximately 8 minutes. 

 

Example TAB Operation Display 

A B 

 

Free F 

 
 

MEMORY                         125. 

MEMORY                           28. 

MEMORY                           85. 

MEMORY                         182. 

MEMORY                         182. 

123478 + 5 Free F 

 

123´456 

1´234 

123´478 

GRAND TOTAL 123´483. 

456 + 378 Free F 

 

0. 

GRAND TOTAL 834. 

32 x 5+ 4 – 6 

79÷2–30+88 

175+3 

Free F 

 

0. 

GRAND TOTAL 158. 

GRAND TOTAL 97.5 

GRAND TOTAL 178. 

433.5 
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Invoicing 

Article  Quantity Unit price Discount Amount 

A 320 $ 32 5% $ 9´728.00 

B 150 20 8% 2´760.00 

C 460 78 7% 33´368.40 

Total 930   45´856.40 

5% Sales tax $ 2´292.82 

Grand Total $48´149.22 

 

TAB-(5/4) TAB-B (2)                                             MEMORY 

 

  

GRAND TOTAL 9´728.00 

 

“                           2´760.00 

“                         33´368.40 

“                               930.00 

“                         45´856.40 

“                         48´149.22 
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Example TAB Operation Display 

A B 

 

 

Free 

 

F 

 

0. 

GRAND TOTAL               120. 

GRAND TOTAL              -400. 

  

2

2

2  

GRAND TOTAL 1´666.67 

GRAND TOTAL 1´666.67 

GRAND TOTAL 1´666.66 

 

 

Free 

 

A 

 

12.34 

46.9 

-9.88 

69.02 

 
 

 

Free 

 

 

F 

 

ERROR 

82.3037029547 

82.3037029547 

0. 

 
Free F  GRAND TOTAL                 15. 

10% of 1500 

5% add-on of 

1500 

(1500+5%=) 

(1500-5%=) 

Percentage 

of 20 against 

500 

 

 

 

 

Free 

 

 

 

 

F 

 

GRAND TOTAL               150. 

GRAND TOTAL           1´575. 

GRAND TOTAL           1´425. 

GRAND TOTAL              4.(%) 

 

 

 

5/4 

 

 

F 

 

GRAND TOTAL 

                                         562. 

                                         698. 

                                     0.0016 

                            11´390.625 

 

*This user manual is only for reference, the actual operation is subject 

to the actual unit. 

  

or 
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Warranty Conditions 
A new product purchased in the Alza.cz sales network is guaranteed for 

2 years. If you need repair or other services during the warranty period, 

contact the product seller directly, you must provide the original proof 

of purchase with the date of purchase. 

The following are considered to be a conflict with the warranty 

conditions, for which the claimed claim may not be recognized: 

• Using the product for any purpose other than that for which the 

product is intended or failing to follow the instructions for 

maintenance, operation, and service of the product. 

• Damage to the product by a natural disaster, the intervention of an 

unauthorized person or mechanically through the fault of the 

buyer (e.g., during transport, cleaning by inappropriate means, 

etc.). 

• Natural wear and aging of consumables or components during use 

(such as batteries, etc.). 

• Exposure to adverse external influences, such as sunlight and 

other radiation or electromagnetic fields, fluid intrusion, object 

intrusion, mains overvoltage, electrostatic discharge voltage 

(including lightning), faulty supply or input voltage and 

inappropriate polarity of this voltage, chemical processes such as 

used power supplies, etc. 

• If anyone has made modifications, modifications, alterations to the 

design or adaptation to change or extend the functions of the 

product compared to the purchased design or use of non-original 

components. 
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EU Declaration of Conformity 
This product complies with EU requirements according to Directives 

2014/30/EU (EMC) and 2011/65/EU including amendments 2015/863/EU 

(RoHS). 

 
 

WEEE 
This product must not be disposed of as normal household waste in 

accordance with the EU Directive on Waste Electrical and Electronic 

Equipment (WEEE - 2012/19 / EU). Instead, it shall be returned to the 

place of purchase or handed over to a public collection point for the 

recyclable waste. By ensuring this product is disposed of correctly, you 

will help prevent potential negative consequences for the environment 

and human health, which could otherwise be caused by inappropriate 

waste handling of this product. Contact your local authority or the 

nearest collection point for further details. Improper disposal of this 

type of waste may result in fines in accordance with national 

regulations. 
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Vážený zákazníku, 

děkujeme vám za zakoupení našeho produktu. Před prvním použitím si 

prosím pečlivě přečtěte následující pokyny a uschovejte si tento návod k 

použití pro budoucí potřebu. Zvláštní pozornost věnujte bezpečnostním 

pokynům. Pokud máte k přístroji jakékoli dotazy nebo připomínky, 

obraťte se na zákaznickou linku. 

✉  www.alza.cz/kontakt 

✆  +420 255 340 111 

Dovozce  Alza.cz a.s., Jankovcova 1522/53, Holešovice, 

170 00 Praha 7, www.alza.cz 
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NÁVOD K OBSLUZE 

KLÍČOVÉ OPERACE  
  : Zapnutí napájení 

 : Vše vymazáno 

 : Vymazat chybu 

 : Tlačítko pro zapnutí / vymazání 

 : Zapnutí / vymazání 

 : Zapnutí / Vymazání / Vymazání chyby 

 : Tlačítko pro změnu znaménka (Změna znaménka 

zobrazené hodnoty z kladného na záporné nebo 

naopak.) 

 : Tlačítko pro posun doprava (Posune zobrazenou 

hodnotu doprava a vymaže nejpravější číslici.) 

 : Paměť plus (Přidá zobrazenou hodnotu z nezávislé 

paměti). 

 : Paměť minus (Odečte zobrazenou hodnotu z nezávislé 

paměti). 

 : Vyvolání paměti (účinné před stisknutím tlačítka  ).  

 : Vymazání paměti. 

 : Vyvolání paměti / vymazání paměti. 

 : Velký součet, výsledky se kumulují do velkého součtu 

stisknutím tlačítka  nebo  , které se stiskne jednou, 

vyvolá se velký součet. Při dvojím úspěšném stisknutí se 

velký součet vymaže. 

 : Rychlé přidání "0" (po jednom stisknutí se zobrazí dvě 

"0"). 

 
: Klávesa Mark-up / Mark-down. 

 : Přehledně 

 : Vypnutí napájení 

 
: Odmocnina.  

 
: Vymazat / Vymazat chybu 

 
: Procenta 
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POPIS PŘEPÍNAČE: 
  

* (TAB-A) 

VOLBA DESETINNÉHO REŽIMU 

(UP)  : Zaokrouhlování nahoru 

5/4: Zaokrouhlování  

(CUT)  : Zaokrouhlování dolů 

5/4-  : Po zaokrouhlení zachovejte desetinná čísla. 

GT-ON/ OFF: Nastavení přepínače paměti "GT" - stisknutím polohy "GT" 

se aktivuje paměť velkého součtu, v poloze OFF se paměť velkého 

součtu deaktivuje. 

* (TAB-B) 

VÝBĚR DESETINNÝCH ČÍSLIC 

 

* Tento přepínač slouží k volbě efektivních desetinných číslic.  

F: plovoucí desetinná čárka. 

4, 3, 2, 1, 0 označuje 4, 3, 2, 1 nebo 0 desetinných míst. 

A (ADD2):  

Pokud je přepínač nastaven na "A", znamená to, že desetinná číslice je 

automaticky nastavena na 2 (například: Pokud zadáte "8", hodnota je 
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0,08), ale pokud zadáte  , pak je tato pozice základem (Tento režim je 

nepoužitelný pro násobení a dělení).  

Nápis "ERROR": 

Pokud odpověď překročí maximální počet číslic displeje, zobrazí se na 

displeji "ERROR". 

1. Stisknutím tlačítka  nebo  vymažete všechny hodnoty. 

2. Stisknutím tlačítka  vymažete "ERROR", ale hodnota na displeji je 

stále platná,  &  jsou stále uloženy.  

JAK VYMĚNIT BATERII: 
 

• Tato řada výrobků má dva výkony:  

1. Solární energie  

2. Baterie (1,5 V) 

Nebo přijme výkon 1,5V baterie 

• Když se displej rozostří, znamená to, že energie baterie je 

téměř vybitá. K napájení můžete použít solární energii nebo 

vyměnit baterii, aby byl displej opět jasný.  

1. Uvolněte šroub ze zadního krytu a opatrně jej sejměte. 

2. Pomocí šroubováku nebo jiného nástroje vytlačte baterii.  

(Poznámka: při vytlačování se řiďte směrem výstupu).  

* Nepoškozujte obvod.  

 

exit 

(Obr. 

1) 
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3. Novou baterii zasuňte v opačném směru (Poznámka: polarita  je 

obrácena nahoru).  

4. Nasaďte kryt zpět a utáhněte šroub (ne příliš). 

5. Automatické vypnutí: Po přibližně 8 minutách. 

 

Příklad TAB Operace Zobrazit 

A B 

 

 F  

 
 

PAMĚŤ 125. 

PAMĚŤ 28. 

PAMĚŤ 85. 

PAMĚŤ 182. 

PAMĚŤ 182. 

123478 + 5  F 

 

123´456 

1´234 

123´478 

CELKEM 123´483. 

456 + 378  F 

 

0. 

CELKEM 834. 

32 x 5+ 4 - 6 

79÷2-30+88 

175+3 

 F 

 

0. 

CELKEM 158. 

CELKEM 97,5 

CELKEM 178. 

433.5 
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Fakturace 

Článek  Množství Jednotková 

cena 

Sleva Částka 

A 320 $ 32 5 % $ 9´728.00 

B 150 20 8 % 2´760.00 

C 460 78 7 % 33´368.40 

Celkem 930   45´856.40 

5% daň z prodeje $ 2´292.82 

Celkový součet $48´149.22 

 

TAB-(5/4) TAB-B (2) MEMORY 

 

  

CELKOVÁ ČÁSTKA 

9´728,00 

 

" 2´760.00 

" 33´368.40 

" 930.00 

" 45´856.40 

" 48´149.22 
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Příklad TAB Operace Zobrazit 

A B 

 

 

 

 

F 

 

0. 

CELKEM 120. 

CELKEM -400. 

  

2

2

2  

CELKEM 1´666,67 

CELKEM 1´666,67 

CELKEM 1´666,66 

 

  

A 

 

12.34 

46.9 

-9.88 

69.02 

 
 

 

 

 

F 

 

CHYBA 

82.3037029547 

82.3037029547 

0. 

 
 F  CELKEM 15. 

10 % z 1500 

5% příplatek 

ve výši 1500 

(1500+5%=) 

(1500-5%=) 

Procento 20 

proti 500 

 

 

 

 

 

 

 

 

F 

 

CELKEM 150. 

CELKEM 1´575. 

CELKEM 1´425. 

CELKOVÝ SOUČET 4.(%) 

 

 

 

5/4 

 

 

F 

 

CELKEM 

                                         562. 

                                         698. 

                                     0.0016 

                            11´390.625 

 

*Tento návod k použití slouží pouze jako referenční příručka, skutečný 

provoz závisí na skutečné jednotce. 

  

ne

bo 
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Záruční podmínky 
Na nový výrobek zakoupený v prodejní síti Alza.cz se vztahuje záruka 2 

roky. V případě potřeby opravy nebo jiného servisu v záruční době se 

obraťte přímo na prodejce výrobku, je nutné předložit originální doklad 

o koupi s datem nákupu. 

Za rozpor se záručními podmínkami, pro který nelze reklamaci 

uznat, se považují následující skutečnosti: 

• Používání výrobku k jinému účelu, než pro který je výrobek určen, 

nebo nedodržování pokynů pro údržbu, provoz a servis výrobku. 

• Poškození výrobku přírodními podmínkami, zásahem neoprávněné 

osoby nebo mechanicky vinou kupujícího (např. při přepravě, 

čištění nevhodnými prostředky apod.). 

• Přirozené opotřebení a stárnutí spotřebního materiálu nebo 

součástí během používání (např. baterií atd.). 

• Působení nepříznivých vnějších vlivů, jako je sluneční záření a jiné 

záření nebo elektromagnetické pole, vniknutí kapaliny, vniknutí 

předmětu, přepětí v síti, elektrostatický výboj (včetně blesku), 

vadné napájecí nebo vstupní napětí a nevhodná polarita tohoto 

napětí, chemické procesy, např. použité zdroje atd. 

• Pokud někdo provedl úpravy, modifikace, změny konstrukce nebo 

adaptace za účelem změny nebo rozšíření funkcí výrobku oproti 

zakoupené konstrukci nebo použití neoriginálních součástí. 
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EU prohlášení o shodě 
Tento výrobek splňuje požadavky EU podle směrnic 2014/30/EU (EMC) a 

2011/65/EU včetně změn 2015/863/EU (RoHS). 

 
 

WEEE 
Tento výrobek nesmí být likvidován jako běžný domovní odpad v 

souladu se směrnicí EU o odpadních elektrických a elektronických 

zařízeních (WEEE - 2012/19/EU). Místo toho musí být vrácen na místo 

nákupu nebo předán na veřejné sběrné místo recyklovatelného 

odpadu. Tím, že zajistíte správnou likvidaci tohoto výrobku, pomůžete 

předejít možným negativním důsledkům pro životní prostředí a lidské 

zdraví, které by jinak mohly být způsobeny nevhodným nakládáním s 

odpadem z tohoto výrobku. Další informace získáte na místním úřadě 

nebo na nejbližším sběrném místě. Nesprávná likvidace tohoto typu 

odpadu může mít za následek pokuty v souladu s vnitrostátními 

předpisy. 
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Vážený zákazník, 

ďakujeme vám za zakúpenie nášho výrobku. Pred prvým použitím si 

pozorne prečítajte nasledujúce pokyny a uschovajte si tento návod na 

použitie pre budúce použitie. Venujte osobitnú pozornosť 

bezpečnostným pokynom. Ak máte akékoľvek otázky alebo pripomienky 

k zariadeniu, obráťte sa na zákaznícku linku. 

✉  www.alza.sk/kontakt 

✆  +421 257 101 800 

Dovozca   Alza.cz a.s., Jankovcova 1522/53, Holešovice, 

170 00 Praha 7, www.alza.cz 
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NÁVOD NA OBSLUHU 

KĽÚČOVÉ OPERÁCIE  
  : Zapnutie napájania 

 : Všetko v poriadku 

 : Vymazať chybu 

 : Tlačidlo pre zapnutie/vymazanie 

 : Zapnutie/vymazanie 

 : Zapnutie/Vymazanie/Vymazanie chyby 

 : Tlačidlo zmeny znamienka (Zmena znamienka 

zobrazenej hodnoty z kladného na záporné alebo 

naopak.) 

 : Tlačidlo posunu doprava (posunie zobrazenú hodnotu 

doprava a vymaže najpravejšiu číslicu.) 

 : Pamäť plus (Pridá zobrazenú hodnotu z nezávislej 

pamäte). 

 : Pamäť mínus (Odčíta zobrazenú hodnotu z nezávislej 

pamäte). 

 : Vyvolanie pamäte (účinné pred stlačením tlačidla  ).  

 : Vymazanie pamäte. 

 : Vyvolanie pamäte/vymazanie pamäte. 

 : Veľký súčet, Výsledky sa kumulujú do veľkého súčtu 

stlačením tlačidla  alebo  stlačením jedného tlačidla 

sa vyvolá veľký súčet. Ak sa úspešne stlačí dvakrát, 

vymaže veľký súčet. 

 : Rýchle pridanie "0" (po jednom stlačení zobrazí dve "0"). 

 
: Kláves Mark-up / Mark-down. 

 : Prehľadne 

 : Vypnutie napájania 

 
: Odmocnina.  

 
: Vymazať/Vymazať chybu 

 
: Percentá 
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POPIS PREPÍNAČA: 
  

* (TAB-A) 

VÝBER DESATINNÉHO REŽIMU 

(UP)  : Zaokrúhľovanie 

5/4: Zaokrúhľovanie  

(CUT)  : Zaokrúhľovanie nadol 

5/4-  : Po zaokrúhlení sa zachovajú desatinné číslice. 

GT-ON/ OFF: Nastavenie prepínača pamäte "GT" - stlačením polohy "GT" 

sa aktivuje celková pamäť, v polohe OFF sa celková pamäť deaktivuje. 

* (TAB-B) 

VÝBER DESATINNÝCH ČÍSLIC 

 

* Tento prepínač slúži na výber efektívnych desatinných číslic.  

F: Plávajúca desatinná čiarka. 

4, 3, 2, 1, 0 označuje 4, 3, 2, 1 alebo 0 desatinných čísel. 

A (ADD2):  

Ak je prepínač nastavený na "A", znamená to, že desatinná číslica je 

automaticky nastavená na 2 (napríklad: Ak zadáte "8", hodnota je 0,08), 
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ale ak zadáte  , potom je táto pozícia základom (Tento režim je 

nepoužiteľný pre násobenie a delenie).  

Nápis "ERROR": 

Na displeji sa zobrazí "ERROR", keď odpoveď prekročí maximálny počet 

číslic displeja. 

1. Stlačením tlačidla  alebo  vymažete všetky hodnoty. 

2. Stlačením tlačidla  vymažete "ERROR", ale hodnota na displeji je 

stále platná,  a  sú stále uložené.  

AKO VYMENIŤ BATÉRIU: 
 

• Séria výrobkov využíva dva výkony:  

1. Solárna energia  

2. batéria (1,5 V) 

Alebo prijme výkon 1,5 V batérie 

• Keď sa displej rozmazáva, znamená to, že energia batérie je 

takmer vybitá. Na napájanie môžete použiť solárnu energiu 

alebo vymeniť batériu, aby bol displej opäť jasný.  

1. Uvoľnite skrutku na zadnom kryte a opatrne ho odstráňte. 

2. Pomocou skrutkovača alebo iného nástroja vytlačte batériu.  

(Poznámka: pri vytláčaní postupujte podľa smeru výstupu).  

* Nepoškodzujte obvod.  

 

výs

tup 

(Obr. 

1) 
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3. Novú batériu zasuňte opačným smerom (Poznámka: polarita  je 

otočená nahor).  

4. Nasaďte kryt späť a utiahnite skrutku (nepreháňajte). 

5. Automatické vypnutie: Po približne 8 minútach. 

 

Príklad TAB Operácia Zobrazenie 

A B 

 

Bezpl

atne 

F 

 
 

PAMÄŤ 125. 

PAMÄŤ 28. 

PAMÄŤ 85. 

PAMÄŤ 182. 

PAMÄŤ 182. 

123478 + 5 Bezpl

atne 

F 

 

123´456 

1´234 

123´478 

SPOLU 123´483. 

456 + 378 Bezpl

atne 

F 

 

0. 

CELKOVÝ POČET 834. 

32 x 5+ 4 - 6 

79÷2-30+88 

175+3 

Bezpl

atne 

F 

 

0. 

SPOLU 158. 

CELKOVÝ SÚČET 97,5 

SPOLU 178. 

433.5 
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Fakturácia 

Článok  Množstvo Jednotková 

cena 

Zľava Suma 

A 320 $ 32 5% $ 9´728.00 

B 150 20 8% 2´760.00 

C 460 78 7% 33´368.40 

Celkom 930   45´856.40 

5 % daň z predaja $ 2´292.82 

Celkový súčet $48´149.22 

 

TAB-(5/4) TAB-B (2) PAMÄŤ 

 

  

CELKOVÁ SUMA 

9´728.00 

 

" 2´760.00 

" 33´368.40 

" 930.00 

" 45´856.40 

" 48´149.22 
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Príklad TAB Operácia Zobrazenie 

A B 

 

 

Bezpl

atne 

 

F 

 

0. 

CELKOVÝ POČET 120. 

CELKOVÝ SÚČET -400. 

  

2

2

2  

CELKOVÁ SUMA 1´666,67 

CELKOVÁ SUMA 1´666,67 

CELKOVÁ SUMA 1´666.66 

 

 

Bezpl

atne 

 

A 

 

12.34 

46.9 

-9.88 

69.02 

 
 

 

Bezpl

atne 

 

 

F 

 

ERROR 

82.3037029547 

82.3037029547 

0. 

 
Bezpl

atne 

F  CELKOVÝ POČET 15. 

10% z 1500 

5% príplatok 

z 1500 

(1500+5%=) 

(1500-5%=) 

Percento 20 

oproti 500 

 

 

 

 

Bezpl

atne 

 

 

 

 

F 

 

SPOLU 150. 

SPOLU 1´575. 

SPOLU 1´425. 

CELKOVÝ SÚČET 4.(%) 

 

 

 

5/4 

 

 

F 

 

VELKÝ SÚČET 

                                         562. 

                                         698. 

                                     0.0016 

                            11´390.625 

 

*Táto používateľská príručka slúži len ako referencia, skutočná 

prevádzka závisí od skutočnej jednotky. 

  

ale

bo 
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Záručné podmienky 
Na nový výrobok zakúpený v predajnej sieti Alza.sk sa vzťahuje záruka 2 

roky. V prípade potreby opravy alebo iného servisu v záručnej dobe sa 

obráťte priamo na predajcu výrobku, je nutné predložiť originálny 

doklad o kúpe s dátumom nákupu.  

Za rozpor so záručnými podmienkami, pre ktorý nemožno 

reklamáciu uznať, sa považujú nasledujúce skutočnosti:  

• Používanie výrobku na iný účel, než na ktorý je výrobok určený 

alebo nedodržiavanie pokynov pre údržbu, prevádzku a servis 

výrobku.  

• Poškodenie výrobku živelnou pohromou, zásahom 

neoprávnenej osoby alebo mechanicky vinou kupujúceho 

(napr. pri preprave, čistení nevhodnými prostriedkami a pod.).  

• Prirodzené opotrebovanie a starnutie spotrebného materiálu 

alebo súčastí počas používania (napr. batérií atď.).  

• Pôsobenie nepriaznivých vonkajších vplyvov, ako je slnečné 

žiarenie a iné žiarenie alebo elektromagnetické pole, vniknutie 

kvapaliny, vniknutie predmetu, prepätie v sieti, elektrostatický 

výboj (vrátane blesku), chybné napájacie alebo vstupné 

napätie a nevhodná polarita tohto napätia, chemické procesy, 

napr. použité zdroje atď.  

• Ak niekto vykonal úpravy, modifikácie, zmeny konštrukcie 

alebo adaptácie za účelom zmeny alebo rozšírenia funkcií 

výrobku oproti zakúpenej konštrukcii alebo použitie 

neoriginálnych súčastí. 
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EÚ prehlásenie o zhode 
Tento výrobok spĺňa požiadavky EÚ podľa smerníc 2014/30/EÚ (EMC) a 

2011/65/EÚ vrátane zmien 2015/863/EÚ (RoHS). 

 
 

WEEE 
Tento výrobok nesmie byť likvidovaný ako bežný domový odpad v 

súlade so smernicou EÚ o odpadových elektrických a elektronických 

zariadeniach (WEEE - 2012/19/EÚ). Namiesto toho musí byť vrátený na 

miesto nákupu alebo odovzdaný na verejné zberné miesto 

recyklovateľného odpadu. Tým, že zaistíte správnu likvidáciu tohto 

výrobku, pomôžete predísť možným negatívnym dôsledkom pre životné 

prostredie a ľudské zdravie, ktoré by inak mohli byť spôsobené 

nevhodným nakladaním s odpadom z tohto výrobku. Ďalšie informácie 

získate na miestnom úrade alebo na najbližšom zbernom mieste. 

Nesprávna likvidácia tohto typu odpadu môže mať za následok pokuty v 

súlade s vnútroštátnymi predpismi. 
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Kedves vásárló, 

Köszönjük, hogy megvásárolta termékünket. Kérjük, hogy az első 

használat előtt figyelmesen olvassa el az alábbi utasításokat, és őrizze 

meg ezt a használati útmutatót a későbbi használatra. Fordítson 

különös figyelmet a biztonsági utasításokra. Ha bármilyen kérdése vagy 

észrevétele van a készülékkel kapcsolatban, kérjük, forduljon az 

ügyfélszolgálathoz. 

✉  www.alza.hu/kapcsolat 

✆  +36-1-701-1111 

Importőr  Alza.cz a.s., Jankovcova 1522/53, Holešovice, 

170 00 Prága 7, www.alza.cz 
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HASZNÁLATI UTASÍTÁS 

ALAPMŰVELETEK  

  : Bekapcsolás 

 : Minden adat törlése 

 : Hiba törlése 

 : Bekapcsolás / Törlés gomb 

 : Bekapcsolás / Minden adat törlése 

 : Bekapcsolás / Törlés / Hiba törlése 

 : Előjelváltó billentyű (A megjelenített érték előjelét pozitívról 

negatívra vagy fordítva változtatja.) 

 : Jobbra váltó billentyű (A megjelenített értéket jobbra tolja, 

törölve a legjobb oldali számjegyet.) 

 : Memória plusz (Hozzáadja a megjelenített értéket a 

független memóriából). 

 : Memória mínusz (A megjelenített értéket kivonja a 

független memóriából). 

 : Memória-visszahívás (a  gomb megnyomása előtt 

érvényes).  

 : Memória törlése 

 : Memória visszahívása / Memória törlése. 

 : Grand Total, Az eredmények a  vagy a  gomb egyszeri 

megnyomásával halmozódnak fel a nagyösszegben, és a 

nagyösszeg megjelenik. Ha kétszer sikeresen megnyomja, 

törli a főösszeget. 

 
: Gyors "0" hozzáadása (egyszeri megnyomás esetén két "0" 

jelenik meg). 

 
: Mark-up / Mark-down billentyű. 

 
: Törlés 

 : Kikapcsolás 

 
: Négyzetgyök  

 
: Törlés / Hiba törlése 

 
: Százalék 
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KAPCSOLÓ LEÍRÁSA: 
 

* (TAB-A) 

DECIMÁLIS ÜZEMMÓD KIVÁLASZTÁSA 

(UP)  : Kerekítés 

5/4: Kerekítés  

(CUT)  : Kerekítés lefelé 

5/4-  : A tizedesjegyek megtartása érdekében történő kerekítés után. 

GT-ON/ OFF: A "GT" memóriakapcsoló beállítása - a "GT" állásban 

aktiválja a nagyösszegű memóriát, az OFF állásban kikapcsolja a 

nagyösszegű memóriát. 

* (TAB-B) 

A TIZEDESJEGYEK KIVÁLASZTÁSA 

 

* Ez a kapcsoló a tényleges tizedesjegyek kiválasztására szolgál.  

F: Mozgó tizedesvessző. 

4, 3, 2, 1, 0 4, 3, 2, 1 vagy 0 tizedesjegyet jelez. 
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A (ADD2):  

Ha a kapcsoló "A" állásban van, ez azt jelzi, hogy a tizedesjegy 

automatikusan 2-re van beállítva (például: Ha "8"-at ír be, az érték 0,08 

lesz), de ha a  címet írja be, akkor ez a pozíció az alap (Ez a mód a 

szorzás és osztás esetén használhatatlan).  

"ERROR" jel: 

A kijelzőn "ERROR" jelenik meg, ha a válasz meghaladja a kijelző 

maximális számjegyeinek számát. 

1. Az összes érték törléséhez nyomja meg a  vagy a  gombot. 

2. Nyomja meg a  gombot a "HIBA" törléséhez, de a kijelzőn 

megjelenő érték továbbra is érvényes, a  és a  továbbra is tárolva 

van.  

HOGYAN KELL KICSERÉLNI AZ 

AKKUMULÁTORT: 
● A termékcsalád két teljesítményt alkalmaz:  

1. Napenergia  

2. akkumulátor (1,5 V) 

Vagy 1,5 V-os akkumulátor teljesítményének elfogadása 

● Amikor a kijelző elmosódik, ez azt jelzi, hogy az akkumulátor 

töltöttsége majdnem elfogyott. A napenergiát használhatja a 

tápellátáshoz, vagy kicserélheti az akkumulátort, hogy a kijelző 

ismét tiszta legyen.  

1. Lazítsa meg a hátsó fedél csavarját, és óvatosan távolítsa el. 

2. Csavarhúzóval vagy más szerszámmal nyomja ki az akkumulátort.  

(Megjegyzés: kövesse a kilépési irányt a kitolásnál).  

* Ne károsítsa az áramkört. 
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3. Nyomja be az új akkumulátort az ellenkező irányba (Megjegyzés: a  

polaritással felfelé néz).  

4. Tegye vissza a fedelet, és húzza meg a csavart (ne vigye túlzásba). 

5. Automatikus kikapcsolás: körülbelül 8 perc elteltével. 

Példa TAB Művelet Megjelenítés 

A B 

 

Szabad F 

 
 

MEMORY 125. 

EMLÉKEZET 28. 

MEMORY 85. 

MEMORY 182. 

MEMORY 182. 

123478 + 5 Szabad F 

 

123´456 

1´234 

123´478 

ÖSSZESEN 

123´483. 

456 + 378 Szabad F 

 

0. 

ÖSSZESEN 834. 

32 x 5+ 4 - 

6 

79÷2-30+88 

175+3 

Szabad F 

 

0. 

ÖSSZESEN 158. 

ÖSSZESEN 97,5 

ÖSSZESEN 178. 

433.5 

  

exit 

(1. ábra) 
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Számlázás 

Cikk  Mennyiség Egységár Kedvezmény Összeg 

A 320 $ 32 5% $ 9´728.00 

B 150 20 8% 2´760.00 

C 460 78 7% 33´368.40 

Összesen 930   45´856.40 

5% forgalmi adó $ 2´292.82 

Teljes összeg $48´149.2

2 

 

TAB-(5/4) TAB-B (2) MEMÓRIA 

  
ÖSSZESEN 9´728.00 

 

" 2´760.00 

" 33´368.40 

" 930.00 

" 45´856.40 

" 48´149.22 
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Példa TAB Művelet Megjelenítés 

A B 

 

 

Szaba

d 

 

F 

 

0. 

ÖSSZESEN 120. 

ÖSSZESEN -400. 

  

22

2 

 

ÖSSZESEN 1´666.67 

ÖSSZESEN 1´666.67 

ÖSSZESEN 1´666.66 

 

 

Szaba

d 

 

A 

 

12.34 

46.9 

-9.88 

69.02 

 
 

 

Szaba

d 

 

 

F 

 

HIBA 

82.3037029547 

82.3037029547 

0. 

 
Szaba

d 

F 
 

ÖSSZESEN 15. 

10% az 1500-

ból 

5%-os 

kiegészítés 

1500 

(1500+5%=) 

(1500-5%=) 

A 20 

százalékos 

arány 500 

ellenében 

 

 

 

 

Szaba

d 

 

 

 

 

F 

 

ÖSSZESEN 150. 

ÖSSZESEN 1´575. 

ÖSSZESEN 1´425. 

ÖSSZESEN 4.(%) 

 

 

 

5/4 

 

 

F 

 

TELJES ÖSSZESEN 

                                         

562. 

                                         

698. 

                                     

0.0016 

                            

11´390.625 

*Ez a felhasználói kézikönyv csak referenciaként szolgál, a tényleges 

működés a tényleges egységtől függ. 

  

vag

y 
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Jótállási feltételek 
Az Alza.cz értékesítési hálózatában vásárolt új termékre 2 év garancia 

vonatkozik. Ha a garanciális időszak alatt javításra vagy egyéb 

szolgáltatásra van szüksége, forduljon közvetlenül a termék eladójához, 

ahol a vásárlás dátumával ellátott eredeti vásárlási bizonylatot kell 

bemutatnia. 

Az alábbiak a jótállási feltételekkel való ellentétnek minősülnek, 

amelyek miatt az igényelt követelés nem ismerhető el: 

● A terméknek a termék rendeltetésétől eltérő célra történő 

használata, vagy a termék karbantartására, üzemeltetésére és 

szervizelésére vonatkozó utasítások be nem tartása. 

● A terméket természeti katasztrófa, illetéktelen személy 

beavatkozása vagy a vevő hibájából bekövetkezett mechanikai 

sérülés (pl. szállítás során, nem megfelelő eszközökkel történő 

tisztítás stb.) éri. 

● A fogyóeszközök vagy alkatrészek természetes elhasználódása és 

öregedése a használat során (pl. akkumulátorok stb.). 

● Káros külső hatásoknak való kitettség, például napfény és egyéb 

sugárzás vagy elektromágneses mezők, folyadék behatolása, 

tárgyak behatolása, hálózati túlfeszültség, elektrosztatikus kisülési 

feszültség (beleértve a villámlást), hibás táp- vagy bemeneti 

feszültség és e feszültség nem megfelelő polaritása, kémiai 

folyamatok, például használt tápegységek stb. 

● Ha valaki a termék funkcióinak megváltoztatása vagy bővítése 

érdekében a megvásárolt konstrukcióhoz képest módosításokat, 

átalakításokat, változtatásokat végzett a konstrukción vagy 

adaptációt végzett, vagy nem eredeti alkatrészeket használt. 
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EU-megfelelőségi nyilatkozat 
Ez a termék megfelel a 2014/30/EU (EMC) és a 2011/65/EU irányelvek 

szerinti uniós követelményeknek, beleértve a 2015/863/EU (RoHS) 

módosításokat is. 

 
 

WEEE 
Ezt a terméket nem szabad normál háztartási hulladékként 

ártalmatlanítani az elektromos és elektronikus berendezések 

hulladékairól szóló uniós irányelvnek (WEEE - 2012/19 / EU) 

megfelelően. Ehelyett vissza kell juttatni a vásárlás helyére, vagy át kell 

adni az újrahasznosítható hulladékok nyilvános gyűjtőhelyén. Azzal, 

hogy gondoskodik a termék megfelelő ártalmatlanításáról, segít 

megelőzni a környezetre és az emberi egészségre gyakorolt esetleges 

negatív következményeket, amelyeket egyébként a termék nem 

megfelelő hulladékkezelése okozhatna. További részletekért forduljon a 

helyi hatósághoz vagy a legközelebbi gyűjtőponthoz. Az ilyen típusú 

hulladék nem megfelelő ártalmatlanítása a nemzeti előírásoknak 

megfelelően pénzbírságot vonhat maga után. 
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Sehr geehrter Kunde, 

vielen Dank für den Kauf unseres Produkts. Bitte lesen Sie die folgenden 

Anweisungen vor dem ersten Gebrauch sorgfältig durch und bewahren 

Sie diese Bedienungsanleitung zum späteren Nachschlagen auf. 

Beachten Sie insbesondere die Sicherheitshinweise. Wenn Sie Fragen 

oder Kommentare zum Gerät haben, wenden Sie sich bitte an den 

Kundenservice. 

✉  www.alza.de/kontakt 

✆  0800 181 45 44 

 

✉  www.alza.at/kontakt 

✆  +43 720 815 999 

 

Lieferant  Alza.cz a.s., Jankovcova 1522/53, Holešovice, 

170 00 Prag 7, www.alza.cz 

  

tel:+498001814544
http://www.alza.at/kontakt
http://www.alza.cz/


40 

BETRIEBSANLEITUNG 

SCHLÜSSELOPERATIONEN  
  : Einschalten 

 : Entwarnung 

 : Fehler löschen 

 : Einschalttaste / Löschtaste 

 : Einschalten / Alles löschen 

 : Einschalten / Löschen / Fehler löschen 

 : Vorzeichenwechseltaste (Ändert das Vorzeichen des 

angezeigten Wertes von positiv zu negativ oder 

umgekehrt). 

 : Rechtsverschiebungstaste (Verschiebt den angezeigten 

Wert nach rechts und löscht die äußerste rechte Stelle.) 

 : Speicher plus (fügt den angezeigten Wert aus dem 

unabhängigen Speicher hinzu). 

 : Speicher minus (Subtrahiert den angezeigten Wert aus 

dem unabhängigen Speicher). 

 : Speicherabruf (wirksam vor dem Drücken der Taste  

).  

 : Speicher löschen. 

 : Speicher abrufen / Speicher löschen. 

 : Gesamtsumme, Ergebnisse werden in der 

Gesamtsumme kumuliert, indem die Taste  oder  

gedrückt wird. Bei zweimaligem Drücken wird die 

Gesamtsumme gelöscht. 

 : Schnelle Addition von "0" (zeigt zwei "0" an, wenn 

einmal gedrückt). 

 
: Taste für die Markierung / Markierung nach unten. 

 : Klar 

 : Ausschalten 

 
: Quadratwurzel.  

 
: Löschen / Fehler löschen 

 
: Prozentsatz 
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BESCHREIBUNG DES SCHALTERS: 
 

* (TAB-A) 

AUSWAHL DES DEZIMALMODUS 

(UP)  : Aufrunden 

5/4: Abrunden  

(CUT)  : Abrunden 

5/4-  : Nach dem Runden, um die Dezimalstellen beizubehalten. 

GT-ON/ OFF: Einstellung "GT" Memory-Schalter - in der Position "GT" 

wird der Gesamtspeicher aktiviert, in der Position OFF wird der 

Gesamtspeicher deaktiviert. 

* (TAB-B) 

AUSWAHL DER DEZIMALZIFFERN 

 

* Dieser Schalter dient zur Auswahl der effektiven Dezimalstellen.  

F: Fließendes Dezimalkomma. 

4, 3, 2, 1, 0 bedeutet 4, 3, 2, 1 oder 0 dezimal. 

A (ADD2):  

Wenn der Schalter auf "A" steht, bedeutet dies, dass die Dezimalstelle 

automatisch auf 2 gesetzt wird (z. B.: Wenn Sie "8" eingeben, ist der 
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Wert 0,08), aber wenn Sie  eingeben, ist diese Position die Basis 

(dieser Modus ist für Multiplikation und Division nutzlos).  

Zeichen "ERROR": 

Das Display zeigt "ERROR" an, wenn die Antwort die maximale Anzahl 

von Ziffern auf dem Display überschreitet. 

1. Drücken Sie  oder  , um alle Werte zu löschen. 

2. Drücken Sie die Taste  , um die Anzeige "ERROR" zu löschen, aber 

der Wert auf dem Display ist immer noch gültig,  &  sind immer 

noch gespeichert.  

WIE MAN DIE BATTERIE WECHSELT: 
• Die Produktreihe verfügt über zwei Leistungsstufen:  

1. Sonnenenergie  

2. Batterie (1,5 V) 

Oder die Leistung einer 1,5-V-Batterie übernehmen 

• Wenn die Anzeige unscharf wird, bedeutet dies, dass die 

Batterie fast leer ist. Sie können die Solarenergie zur 

Stromversorgung nutzen oder die Batterie austauschen, um 

die Anzeige wieder klarzumachen.  

1. Lösen Sie die Schraube der hinteren Abdeckung und entfernen Sie sie 

vorsichtig. 

2. Verwenden Sie einen Schraubendreher oder ein anderes Werkzeug, 

um die Batterie herauszudrücken.  

(Hinweis: Folgen Sie beim Herausschieben der Ausgangsrichtung).  

* Beschädigen Sie den Stromkreis nicht.  



43 

 

3. Schieben Sie die neue Batterie in umgekehrter Richtung ein (Hinweis: 

Die Polarität von  zeigt nach oben).  

4. Bringen Sie die Abdeckung wieder an und ziehen Sie die Schraube 

fest (nicht übertreiben). 

5. Automatische Abschaltung: Nach etwa 8 Minuten. 

 

Beispiel TAB Operation Anzeige 

A B 

 

Koste

nlos 

F 

 
 

MEMORY 125. 

SPEICHER 28. 

SPEICHER 85. 

SPEICHER 182. 

SPEICHER 182. 

123478 + 5 Koste

nlos 

F 

 

123'456 

1'234 

123'478 

GESAMTBETRAG 123'483. 

456 + 378 Koste

nlos 

F 

 

0. 

GESAMTSUMME 834. 

32 x 5+ 4 - 6 

79÷2-30+88 

175+3 

Koste

nlos 

F 

 

0. 

GESAMTSUMME 158. 

GESAMTSUMME 97,5 

GESAMTSUMME 178. 

433.5 

 

  

Aus

gan

g 

(Abb. 1) 
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Rechnungsstellung 

Artikel  Menge Preis pro 

Einheit 

Rabatt Betrag 

A 320 $ 32 5% $ 9'728.00 

B 150 20 8% 2'760.00 

C 460 78 7% 33'368.40 

Insgesamt 930   45'856.40 

5% Umsatzsteuer $ 2'292.82 

Gesamtbetrag $48'149.22 

 

TAB-(5/4) TAB-B (2) SPEICHER 

 

  

GESAMTBETRAG 9'728.00 

 

" 2'760.00 

" 33'368.40 

" 930.00 

" 45'856.40 

" 48'149.22 
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Beispiel TAB Operation Anzeige 

A B 

 

 

Koste

nlos 

 

F 

 

0. 

GESAMTSUMME 120. 

GESAMTSUMME -400. 

  

2

2

2  

GESAMTBETRAG 1'666.67 

GESAMTBETRAG 1'666.67 

GESAMTBETRAG 1'666.66 

 

 

Koste

nlos 

 

A 

 

12.34 

46.9 

-9.88 

69.02 

 
 

 

Koste

nlos 

 

 

F 

 

ERROR 

82.3037029547 

82.3037029547 

0. 

 
Koste

nlos 

F  GESAMTSUMME 15. 

10% von 

1500 

5% Aufschlag 

von 1500 

(1500+5%=) 

(1500-5%=) 

Prozentsatz 

von 20 gegen 

500 

 

 

 

 

Koste

nlos 

 

 

 

 

F 

 

GESAMTSUMME 150. 

GESAMTSUMME 1'575. 

GESAMTSUMME 1'425. 

GESAMTSUMME 4.(%) 

 

 

 

5/4 

 

 

F 

 

GESAMTBETRAG 

                                         562. 

                                         698. 

                                     0.0016 

                            11'390.625 

 

*Dieses Benutzerhandbuch dient nur als Referenz, der tatsächliche 

Betrieb hängt vom jeweiligen Gerät ab. 

  

od

er 



46 

Garantiebedingungen 
 

Auf ein neues Produkt, das im Vertriebsnetz von Alza gekauft wurde, 

wird eine Garantie von 2 Jahren gewährt. Wenn Sie während der 

Garantiezeit eine Reparatur oder andere Dienstleistungen benötigen, 

wenden Sie sich direkt an den Produktverkäufer. Sie müssen den 

Originalkaufbeleg mit dem Kaufdatum vorlegen. 

Als Widerspruch zu den Garantiebedingungen, für die der geltend 

gemachte Anspruch nicht anerkannt werden kann, gelten: 

• Verwendung des Produkts für einen anderen Zweck als den, für 

den das Produkt bestimmt ist, oder Nichtbeachtung der 

Anweisungen für Wartung, Betrieb und Service des Produkts. 

• Beschädigung des Produkts durch Naturkatastrophe, Eingriff einer 

unbefugten Person oder mechanisch durch Verschulden des 

Käufers (z.B. beim Transport, Reinigung mit unsachgemäßen 

Mitteln usw.). 

• Natürlicher Verschleiß und Alterung von Verbrauchsmaterialien 

oder Komponenten während des Gebrauchs (wie Batterien usw.). 

• Exposition gegenüber nachteiligen äußeren Einflüssen wie 

Sonnenlicht und anderen Strahlungen oder elektromagnetischen 

Feldern, Eindringen von Flüssigkeiten, Eindringen von 

Gegenständen, Netzüberspannung, elektrostatische 

Entladungsspannung (einschließlich Blitzschlag), fehlerhafte 

Versorgungs- oder Eingangsspannung und falsche Polarität dieser 

Spannung, chemische Prozesse wie verwendet Netzteile usw. 

• Wenn jemand Änderungen, Modifikationen, 

Konstruktionsänderungen oder Anpassungen vorgenommen hat, 

um die Funktionen des Produkts gegenüber der gekauften 

Konstruktion zu ändern oder zu erweitern oder nicht originale 

Komponenten zu verwenden. 
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EU-Konformitätserklärung 
Dieses Produkt entspricht den EU-Anforderungen gemäß den 

Richtlinien 2014/30/EU (EMV) und 2011/65/EU einschließlich der 

Änderungen 2015/863/EU (RoHS). 

 
 

WEEE 
Dieses Produkt darf gemäß der EU-Richtlinie über Elektro- und 

Elektronik-Altgeräte (WEEE - 2012/19 / EU) nicht über den normalen 

Hausmüll entsorgt werden. Stattdessen muss es an den Ort des Kaufs 

zurückgebracht oder bei einer öffentlichen Sammelstelle für 

wiederverwertbare Abfälle abgegeben werden. Indem Sie sicherstellen, 

dass dieses Produkt ordnungsgemäß entsorgt wird, tragen Sie dazu bei, 

mögliche negative Folgen für die Umwelt und die menschliche 

Gesundheit zu vermeiden, die andernfalls durch eine unsachgemäße 

Abfallbehandlung dieses Produkts verursacht werden könnten. Wenden 

Sie sich an Ihre örtliche Behörde oder an die nächstgelegene 

Sammelstelle, um weitere Informationen zu erhalten. Die 

unsachgemäße Entsorgung dieser Art von Abfall kann gemäß den 

nationalen Vorschriften zu Geldstrafen führen. 

 

 


